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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟ∆ΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ∆ΙΚΤΥΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Αθήνα, 30 Ιουλίου 2010 

 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Ο Υφυπουργός Υποδοµών, Μεταφορών και ∆ικτύων Γιάννης 

Μαγκριώτης, επισκέφθηκε σήµερα το Νοµό Κοζάνης. Ο Υφυπουργός µαζί µε 

τους Βουλευτές, Πάρη Κουκουλόπουλο και Θανάση Χαντάβα, τον Γενικό 

Γραµµατέα της Περιφέρειας ∆υτικής Μακεδονίας, Γιώργο Κίρκο και τον 

Πρόεδρο της «Εγνατία Οδός ΑΕ», Τάσο Μουρατίδη, επισκέφθηκαν το υπό 

µελέτη τµήµα «Κοίλα-Αεροδρόµιο-Καρυδίτσα-Ρύµνιο», του οδικού άξονα «Νίκη-

Φλώρινα-Κοζάνη-Λάρισα».  

Στη συνέχεια, µαζί µε Νοµάρχες και ∆ηµάρχους της Περιφέρειας 

∆υτικής Μακεδονίας και εκπροσώπους του τεχνικού κόσµου της περιοχής, 

πραγµατοποίησαν ευρεία σύσκεψη στα γραφεία της Π∆Μ. Ο Υφυπουργός 

παρουσίασε το σχέδιο της κυβέρνησης για την κατασκευή των αναπτυξιακών 

υποδοµών στη ∆υτική Μακεδονία. Ακολούθησε συνέντευξη τύπου, στην οποία 

ο κ. Μαγκριώτης τόνισε: 

«Η οικονοµική και κοινωνική υποχώρηση της ∆υτικής Μακεδονίας τα 

τελευταία χρόνια είναι µεγάλη. Η κατασκευή του οριζόντιου άξονα της Εγνατίας 

χωρίς την ταυτόχρονη κατασκευή του καθέτου άξονα της Εγνατίας «Κοζάνη-

Πτολεµαΐδα-Φλώρινα-Νίκη» αποµόνωσε ιδιαίτερα το νόµο Φλώρινας. ∆υστυχώς 

χάθηκε πολύτιµος χρόνος γι’ αυτό επιλογή µας είναι να επιταχύνουµε τις 

διαδικασίες ολοκλήρωσης των µελετών. 

Ο Οδικός άξονας «Νίκη-Κοζάνη-Λάρισα» είναι ένα σηµαντικό έργο 

υποδοµής το οποίο συνδέει την περιοχή µε την Εγνατία Οδό, τον ΠΑΘΕ τα 

σύνορα της FYROM.  

Άµεσα θα υπογράψουµε Κοινή Υπουργική για να εκχωρήσουµε στην 

ΕΓΝΑΤΙΑ Ο∆Ο ΑΕ να αναλάβει τη µελέτη τµηµάτων και τη συνολική εποπτεία 

των µελετών που εκπονούνται από άλλες υπηρεσίες, για την κατασκευή κατά 

τµήµατα του άξονα «Λάρισα-Κοζάνη-Νίκη». Στόχος είναι η ενιαία διαχείριση του 

έργου, η σύντοµη µελετητική του ωρίµανση και η κατά τµήµατα κατασκευή του». 
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Ο Υφυπουργός αναφερόµενος και σε άλλα συγκοινωνιακά έργα της Π∆Μ 

είπε: 

«Ο δρόµος «Γρεβενών-Βασιλίτσας», είναι ένα έργο σηµαντικό τόσο για 

την τουριστική ανάπτυξη των Γρεβενών και ιδιαίτερα του ορεινού όγκου της 

περιοχή, όσο και για την οδική ασφάλεια λόγω της υπάρχουσας κίνησης, η 

οποία µάλιστα αναµένεται να αυξηθεί, και λόγω της ολοκλήρωσης της Εγνατίας 

αλλά και της σταδιακής υλοποίησης των καθέτων αξόνων στη ∆υτική 

Μακεδονία, καθώς και του Ε65 στη Θεσσαλία, έργα που βρίσκονται σε διάφορα 

στάδια προγραµµατισµού και υλοποίησης. Η κυβέρνηση αποφάσισε το έργο 

αυτό, σε συνεργασία µε την περιφέρεια ∆υτικής Μακεδονίας µετά από 

διαβούλευση µε τους φορείς της Περιφέρειας, να χρηµατοδοτηθεί από το ΠΕΠ 

∆υτικής Μακεδονίας µε προϋπολογισµό 33 εκατ. ευρώ». 

 

Όσον αφορά στο δρόµο «∆εσκάτης–Γρεβενών», ο Υφυπουργός 

σηµείωσε: «Η ΕΓΝΑΤΙΑ Ο∆ΟΣ ΑΕ, εάν υπάρχει και συµφωνία των τοπικών 

αρχών, µπορεί να αναλάβει τη µελέτη αυτού του δρόµου και στη συνέχεια θα 

διασφαλίσουµε τους πόρους για την χρηµατοδότησή του.  

Η συνολική κατασκευή του οδικού άξονα «Νίκη-Φλώρινα-Πτολεµαΐδα 

Κοζάνη- Ελασσόνα-Λάρισα» θα κοστίσει περίπου 1,2 δισ. ευρώ. Η απελθούσα 

κυβέρνηση για την κατασκευή του άξονα αυτού είχε εγγράψει ενδεικτικά στο 

ΕΣΠΑ µόνο 100 εκατ. ευρώ.  

Στους πρώτους µήνες της διακυβέρνησής µας έχουµε διασφαλίσει τους 

πόρους για τη µελέτη όλων των τµηµάτων του άξονα. Οι µελέτες µερικών 

τµηµάτων έχουν ήδη συµβασιοποιηθεί και για το σύνολό τους θα 

προκηρυχθούν διαγωνισµοί µέχρι το φθινόπωρο. 

Στην αναµόρφωση των ∆ιευρωπαϊκών ∆ικτύων που συζητιέται αυτήν την 

περίοδο στη ΕΕ, έχουµε προτείνει να ενταχθεί και ο άξονας αυτός. Με τον 

τρόπο αυτό θα µπορεί να χρηµατοδοτηθεί από τα διαθρωτικά ταµεία της ΕΕ. 

Τέλος, στους επόµενους µήνες θα δηµοπρατήσουµε το τελευταίο τµήµα του 

κάθετου άξονα της Εγνατίας Οδού, «Σιάτιστα-Κρυσταλλοπηγή» το οποίο 

ξεπερνά τα 100 εκατ. ευρώ.  

Επίσης, µέχρι το τέλος του 2010 και µέσα στο 2011 θα δηµοπρατήσουµε 

το τµήµα «Νίκη-Φλώρινα» και δυο τµήµατα στο νοµό Λάρισας, στην περιοχή 

Ελευθεροχωρίου και Ελασσόνας, που θα έχουν µελετητική ωριµότητα. 
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Αθροιστικά, οι χρηµατοδοτήσεις αυτές φτάνουν το ύψος των 400 εκατ. ευρώ, 

περίπου». 

 

*** 

 

Τη ∆ευτέρα 2 Αυγούστου ο Υφυπουργός θα συναντηθεί µε την 

∆ιοικούσα επιτροπή του ΤΕΕ Κεντρικής Μακεδονίας, προκειµένου να 

συζητηθούν τα έργα υποδοµών της Περιφέρεια. 

 


